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　　委托单位：临县自然资源局
　　法定代表人：高艳飞     职务：局长
受委托单位：临县城市管理综合行政执法队 
法定代表人：张向阳  职务：队长 
为进一步深化综合行政执法体制改革，理顺职责，整合队伍，加强行业监管和行政执法有效衔接，构建权责清晰、运转高效、保障有力的行政执法体系，全面推进严格规范公正文明执法，依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国矿产资源法》《中华人民共和国测绘法》《中华人民共和国城乡规划法》《中共临县县委机构编制委员会关于深化行政执法体制改革的通知》（临编发﹝2024﹞8号）《中共临县县委机构编制委员会关于临县自然资源综合行政执法队主要职责、内设机构和人员编制事项的通知》（临编发﹝2021﹞65号）等自然资源法律法规和文件规定，临县自然资源局委托临县城市管理综合行政执法队行使自然资源领域行政执法权。
一、职责调整
原自然资源综合行政执法队承担的全县范围内土地、矿产、规划、测绘等领域的行政执法职责交由县城市管理综合行政执法队承担，原自然资源综合行政执法队整体划入县城市管理综合行政执法队，并保持相对独立运行，仍以自然资源局的名义开展执法工作。　
　　二、行政执法委托事宜
县城市管理综合行政执法队以县自然资源局的名义，在全县范围内统一行使土地、矿产、规划、测绘等自然资源领域的行政处罚权，以及与行政处罚相关的行政检查和行政强制权，承担全县范围内土地、规划等领域的执法工作。其主要职责是：
（一）贯彻执行中央、省、市关于自然资源综合行政执法的方针政策和法律法规。制定自然资源领域综合行政执法工作规划、年度计划，并组织实施。
（二）组织开展土地、矿产、规划、测绘等自然资源领域执法工作。
（三）负责全县自然资源综合行政执法体系建设工作，组织开展全县自然资源综合行政执法宣传教育和执法人员培训工作。
（四）受理违反土地、矿产、规划、测绘等相关法律、法规行为的举报，并依法组织调查处理；负责上级主管部门转办案件、相关机构移送案件的办理工作。
（五）完成县自然资源局交办的其他任务
（六）职能转变。全面清理、优化和精简执法事项，实行执法事项清单管理制度，并依法及时动态调整。积极探索“互联网+执法”，充分利用大数据、云计算等智慧执法手段，整合执法信息平台，全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。
（七）有关职责分工
1.与农业农村主管部门职责分工。
县城市管理综合行政执法队负责对违反除农村宅基地外土地管理法律、法规的行为进行监督管理；农业农村主管部门负责对违反农村宅基地管理法律、法规的行为进行监督管理。
2.与水利主管部门的职责分工。
县城市管理综合行政执法队负责对河道管理范围外采砂行为的监督管理；河道管理范围内的采砂行为由水利主管部门监督管理。
3.与住建主管部门的职责分工
县城市管理综合行政执法队负责对未取得建设用地使用权、建设用地和工程规划许可的各类建设行为进行监督管理；县住建部门负责对未取得施工许可的各类建设行为进行监督管理。  
　　三、委托执法责任
　　(一)委托单位责任
　　1、指导和监督受委托单位在委托权限范围内以委托单位名义实施的行政执法行为。
　　2、受委托单位按相关法律法规实施行政执法行为所产生的法律后果由委托单位承担。
3、委托单位应为受委托单位提供相关必要的资料。
　　(二)受委托单位责任
　　1、受委托单位只能在委托权限范围内实施行政执法行为，不得再委托其他任何组织或者个人实施委托单位委托的行政执法行为，主动接受委托单位的指导和监督。
　　2、建立健全行政执法相关的监督检查实施办法和行政执法相关的制度规范，受委托单位在履行行政执法行为时，必须出示有效的行政执法证件，并按法定程序实施行政执法行为。
　  3、受委托单位违法实施行政执法行为、以自己的名义、不按照相关法律法规或者超越委托权限实施行政执法行为所产生的法律后果，由受委托单位自行承担。
　　四、委托期限
　　自2025年7月1日起至2026年6月30日止，本《行政执法委托书》经双方法定代表人签字、加盖公章之日起生效。
本《行政执法委托书》一式三份，委托单位和受委托单位各执一份；临县司法局备案一份。

委托单位：（盖章）
法定代表人（或授权委托人）：（签字）



受委托单位：（盖章）
法定代表人（或授权委托人）：（签字）

签订日期：2025年7月1日
