附件4：

驻村真帮实扶政策宣传“百日攻坚”
春季行动实施方案

为了进一步提高我乡驻村帮扶干部服务基层、服务群众的能力，为全年驻村帮扶工作开好局、起好步，根据县巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴五项重点工作“百日攻坚”春季行动方案，决定从2月份开始至4月底，在全乡开展驻村真帮实扶政策宣传“百日攻坚”春季行动，结合我乡实际，特制定本实施方案。
一、总体要求
深入贯彻党的二十大和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，认真落实全省乡村振兴系统五项重点工作“百日攻坚”春季行动部署要求，在乡党委的坚强领导下，聚焦守底线、抓发展、促振兴，强化“以村为岗、以村为家”的工作理念，爱岗敬业、爱家尽责，深化本领意识、深化群众思维，进一步加强学习，汲取惠农帮农知识，深入开展入户大走访活动，做到遍访尽访，摸清底数；深入开展问题排查整改、脱贫劳动力务工就业、防止返贫监测帮扶重点排查、驻村真帮实扶政策宣传工作，锚定目标苦干实干、紧盯不放狠抓落实，为实现全年目标任务奠定坚实基础。
二、具体内容
（一）强化驻村帮扶工作例会。为进一步提升驻村帮扶力量战斗力，强化驻村帮扶干部管理，助推乡村振兴战略实施，按照《玉坪乡第一书记和驻村工作队管理办法》，实行第一书记和驻村工作队工作例会制度，开展业务知识培训，交流工作经验，听取情况汇报，部署相关工作。第一书记和驻村工作队要及时记好《工作日志》，乡党委将对《工作日志》每季度一检查，记录情况列入第一书记和驻村工作队考核内容。
（二）加大政策宣传力度。首先，各驻村帮扶干部要熟悉各项惠农帮农政策、掌握政策；其次，各工作队、第一书记要严格按照“五天四夜”要求到岗到村进村入户开展政策宣讲，要通过编印政策“口袋书”、印制政策宣传画、村级“大喇叭”、宣传标语、微信公众号、学习强国、抖音、快手等多种方式，开展政策普及宣传，做到政策宣讲全覆盖。要走门串户广泛宣传解读政策，确保到户类政策家喻户晓、人人皆知，推进各项政策落实落细；重点，各驻村帮扶干部要把政策用好用活，在实践中为群众谋实事、办好事。要围绕防止返贫动态监测、“三保障”和饮水安全等重点领域，紧盯脱贫地区特色产业、脱贫劳动力就业等重点环节，全方位宣传解读健康、教育、就业、产业、监测、兜底、住房、养老、消费、应急等与群众密切相关的帮扶政策，让群众参与进来，发挥好各项惠农帮农政策，让群众广收益、受好益，感受到党的温暖；特别强调，当前正值各地务工高峰，各级人社部门每年都会开展职业技能培训及就业援助、招聘等活动，对符合条件的人员提供就业岗位，各驻村帮扶干部在入户进行政策宣传过程中将就业信息、渠道传达给本村村民，积极沟通对接，帮助困难群体就业。
各工作队要制定政策宣传行动计划，细化宣传方案，确保政策宣传成效。行动时间为2月20日至4月20日，为期2个月。
（三）问题排查及整改。开展问题集中排查是全面整改问题的基础性工作，是确保巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶的必然要求,是推动乡村振兴见成效的现实需要。各驻村干部要充分认识开展问题排查的重要性和紧迫性，对标中央、省、市、县考核评估反馈问题，结合实际，举一反三，深刻反思在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中是否存在思想重视不够、工作松劲松懈等问题。对自查问题和反馈问题，既立足当前、立行立改，确保取得立竿见影的整改成效；又着眼长远、系统谋划，完善机制，标本兼治，从制度和机制层面堵塞漏洞，切实防止屡改屡犯。切实担起帮扶责任，采取务实管用措施，立即警醒行动起来，全面彻底高质量完成排查、整改任务,促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提质增效。
（四）深入开展“我为群众办实事”服务。深入开展我为群众办实事服务，重点解决政策落实、动态监测帮扶、为群众排忧解难不到位等问题，把困难问题找出来，把对策举措拿出来，把帮扶工作做到位。帮助解决“三保障”和饮水安全动态保障问题。对接相关行业部门，推动“三保障”和饮水安全各项政策到户到人。帮助群众解决义务教育阶段学生上学、报销医疗费用、办理慢性病证、实施危房改造等事项。做好基本医保参保动员，申请生源地助学贷款等工作。帮助解决产业就业问题。及时兑现产业发展和务工就业补贴、小额信贷，及时动态掌握本村人员务工信息，将零就业家庭作为重点帮扶对象，采取针对措施，解决就业问题。要进一步发挥帮扶单位优势，开展消费帮扶、产业发展、村庄规划、基础设施和公共服务提升等帮扶行动；要充分发挥爱心超市作用,推广运用积分制,激发群众内生动力带动引领更多群众参加义务劳动、向上向善、孝老爱亲、勤俭持家。推动农村移风易俗，解决好农村高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养等突出问题，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风；要经常探望孤寡老人，帮扶留守儿童，对接爱心人士开展爱心救助。帮助群众筹办红白事，解决家庭纠纷、邻里纠纷、与村集体的矛盾纠纷。因地制宜探索解决小的没人管、老的没人养、年轻的没人组织等问题；要从自身出发，立足实际，着力于问题排查整改，实打实的为群众解决1件以上实情，多多益善，进一步取得群众认可。
（五）视频号总结。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神及省委十二届五次全会精神，总结交流驻村工作经验，营造驻村帮扶浓厚氛围。根据省驻村办工作要求，我们持续开展了“帮扶随手拍”活动，宣传驻村帮扶经验做法、感人事迹、工作成效，全方位多角度展示驻村干部在建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务工作中的风采，取得了很好的效果。春分行动要求各驻村帮扶干部持续发力、再接再厉，通过短视频的方式，对2023年春风行动进行总结，要认真总结驻村帮扶经验做法，形成具有成效、可复制、可推广的成功案例，提出解决问题、改进工作的意见建议，从而进一步提升驻村帮扶影响力、感染力。
三、组织保障
（一）加强组织领导。成立由乡组织员任组长，乡人大主席、驻乡镇大队长、驻乡镇工作队队长、乡纪检书记任副组长，乡乡村振兴办主任、党政办公室主任为成员的驻村帮扶干部素质提升暨政策宣传（春季行动）工作领导小组。“春季行动”工作由乡组宣室组织实施，驻乡镇工作队、各驻村工作队按职责抓好落实。
（二）健全工作机制。建立健全工作推进机制。乡干部驻村工作领导小组按时间节点，细化任务、明确职责、统筹抓总；各驻村工作队要立足实际、起底整治，优化驻村工作环境；派出单位要提高站位，按照“谁派出谁管理”的原则，承担驻村干部管理的主体责任，真正把能干苦干实干的干部放到驻村一线，把不住、不懂、不会、不干的驻村干部调出驻村帮扶行列。 
（三）细化工作任务。按照驻村办制定印发“春季行动”工作台账，包括入户走访、工作计划、总结、问题排查整改、宣传发动方案、就业措施、为民办事等项规定动作，各工作队可根据实际，在完成规定动作的基础上开展驻村帮扶各项工作。春季行动完成情况列入年度考核。
[bookmark: _GoBack]（四）强化督查问责。乡党委抽调精兵强将,对春季行动开展情况进行督导检查,及时掌握情况。对工作推进中责任落实不到位、推进措施不得力、行动迟缓的，严肃追究主要领导责任。真正做到以较真促认真、以碰硬促过硬，把干部驻村帮扶提升工作落到实处。
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