附件5

深化乡村振兴示范创建“百日攻坚”
春季行动实施方案

为深入贯彻党的二十大精神和中央一号文件、中央农村工 作会议精神，根据《全省巩固脱贫成果推进乡村振兴五项重点工作“百日攻坚”春季行动方案》（晋巩固衔接办〔2023〕4 号）、《吕梁市巩固脱贫成果推进乡村振兴五项重点工作“百日攻坚”春季行动实施方案》（吕巩固衔接办发〔2023〕2号）和《临县巩固脱贫成果推进乡村振兴五项重点工作“百日攻坚”春季行动方案》（临巩固衔接组办〔2023〕5号）文件精神，深化乡村振兴示范创建“百日攻坚”春季行动，特制定本实施方案。
一、攻坚目标
按照“在建项目抓完工、抓机制，新建项目抓前期、抓开工”的总体要求，深化示范创建，着力打造特色。通过抓重点、抓关键、抓示范、抓效果，发挥示范引领和要素集聚作用，形成乡村振兴梯次推进格局。4月底前，2022年度示范创建项目完工率达到100%,和上级部门申请，争取县级资金配套率达到100%;深化创建村新规划项目入库率达到100%。确保示范创建“三个要点”(规划编制、资金配套、老旧宅基地盘活)全部到位，“三个重点”(特色产业发展、新型农村集体经济壮大、脱贫人口稳定增收)成效显现，“三个难点”(厕所、垃圾、污水)取得突破，“三个支撑点”(后续运营管护机制、农村人居环境整治提升机制、健康乡村创建机制)健全完善。
二、 具体任务
(一)加快村庄规划编制。在上级部门统筹安排下，尽快配合完成李家坡底村庄规划编制。在乡村国土规划基础上，完善示范创建规划，制定村庄绿化规划。乡村国土规划、示范创建规划、村庄绿化方案做到一脉相通，一张蓝图绘到底。新年度村庄绿化方案于2月底前编制完成，引申示范创建村项目规划于4月底前编制完成。
(二)核查核实配套资金。积极和上级部门对接，争取将配套资金于2月底前落实到村，并积极配合跟进编制新的创建项目规划，在4月底前完成。
(三)抓紧工程建设实施。上年度尚未完工的示范创建项目，4月底前全部完工。4月底前，年度新规划示范项目按流程全部入库，加快办理开工手续，5月份力争全部开工。
(四)健全长效管护机制。按照有制度、有标准、有队伍、有经费、有监管“五有”要求，完善乡村公共基础设施后续运营管护长效机制、农村人居环境整治提升长效机制，探索健康乡村(就医、养老、托幼等服务)创建长效机制，农村基本公共服务引导农民自觉缴纳有偿服务费用。示范创建村长效管护机制要先行先试，明确创建项目产权归属、管护主体、管护责任、管护方式、管护费用及经费来源等。3月中旬前，完成乡村基础设施、农村人居环境、基本公共服务三类体系管护机制建立。
(五)突出打造特色亮点。结合李家坡底村实际，围绕村庄规划编制到位、资金配套到位、盘活老旧宅基地到位“三个要点”,产业发展有新项目、新型农村集体经济有新增长、脱贫人口稳定增收有新支撑“三个重点”,厕所革命、生活污水和生活垃圾治理“三个难点”,后续运营管护机制、农村人居环境整治提升机制、健康乡村创建机制(就医、养老、托幼等服务)“三个支撑点”,在示范村特别是深化创建村打造特色亮点，探索形成可复制、可推广的乡村振兴临县路径。
三、 组织保障
(一)强化组织领导。成立工作专班负责统筹协调。成立由乡村振兴办公室主任任组长，副乡长白志伟、组织员郭艳华任副组长的工作领导小组。李家坡底村、乡直有关单位主要领导要亲自抓，按照要求，制定示范创建任务清单，及时解决推进中遇到的困难和问题，切实推动目标任务落实见效。
(二)双周调度通报。围绕示范创建“百日攻坚”创建名单、规划编制、资金配套、工程建设、管护机制、特色打造等六项指标，按照时间节点和工作要求，开展日常监测。实行双周调度、双周排队、双周通报，确保示范创建提质提效，实现良好开局。
(三)跟进督查指导。示范创建纳入玉坪乡村振兴督导组重点督办事项，对项目建设、难点突破、履职尽责等情况，一线跟踪督查。对所有任务细化量化清单化，一项一项抓推进、一件一件抓落实。
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